
 

 

 

 

 

 

Referat fra bestyrelsesmøde i Børnenes Univers Billund 

d.7. oktober 2024 kl.17.00 – 19.00 

 

Sted: Nordmarksvej 1K 

Medlemmer:  

Forældre:  

• Ditte Stensgaard Knudsen (mor til Marie i børnehaven i Træstubben)  

• Michelle Lykke Jørgensen (mor til Alberte i vuggestuen i Trætoppen) 

• Dorthe Ella Bergholdt Madsen (mor til Karl Emil i børnehaven i Trætoppen) 

• Nina Enggaard Jepsen (mor til Ellen i vuggestuen i Klatretræet)  

• Kristina Borup Søndergård (mor til Carlo i børnehaven i Klatretræet) 

• Bjarne Priebe Wulsten Kjær (far til Valdemar i børnehaven i Gyngetræet)  

Personale:  

• Kirsten Vestergaard (Dagtilbudsleder Børnenes Univers Billund)  

• Inga Grosen (Daglig pædagogisk leder Klatretræet) 

• Lene Sloth (Trætoppen)  

• Anita Sølund (Træstubben) 

• Christina Friis (Gyngetræet)  

 

Tilstede:  

Forældrerepræsentanter: Nina, Michelle, Ditte, Bjarne, Dorthe  

Personalerepræsentanter: Lene, Christina, Anita, Inga og Kirsten 

Fraværende: Kristina  

Referent: Anita 

 

 

 

 

 



 

 

Dagsorden:  

1. Gruppefoto af forældrene i bestyrelsen.  

Ikke gjort da alle ikke er repræsenteret 

 

Beslutning:  

2. Underskrift af referat. 

Underskrevet, mangler fra Kristina 

 

3. Godkendelse af dagsorden. 

Godkendt.  

 

4. Vision for bestyrelsens arbejde i denne valgperiode. Fortsættelse af drøftelserne fra sidste 

møde. 

 

Frivillighed og fællesskab 

Skal det klinge på engelsk, nej vi er en dansk institution 

Vi løfter bedst i flok, det er de små ting der tæller, alt deltagelse er vigtig 

Flest mulige tager et engagement, hvordan fastholder vi et engagement fra alle forældre? 

 

Vision for bestyrelsens arbejde blev: 

Det er naturligt at deltage og bakke op om fællesskabet i institutionen. 

 

Gyngetræet vil gerne have high light på ”Sig hej på din vej” i alle institutioner – der laves 

nye skilte til alle enheder – Ditte laver dem, Kirsten laver opslag på Aula 

 

5. Opfølgning på spørgeundersøgelsen og det videre arbejde. Nina præsenterer resultaterne.  

Forberedelse: Besked med link til resultaterne sendes på AULA til bestyrelsesmedlemmer.  

 

Tak for alle besvarelser og for at I gav jer tid til at svare. Vi har fået 65 besvarelser, hvilket 

svarer til en svar procent på ca. 20. Der blev spurgt ind til 2 arrangementer:  Arbejdsdage og 

forældremøde. Der er kommentarer til tidspunktet på dagen, der bliver tilkendegivet at 

motivationen for at deltage handler om at kunne snakke med andre forældre og personalet. 

Det er nemmere at komme afsted, når man kan tage børnene med.  

 

Bestyrelsens tanker om arbejdsdag: 

Tidspunktet kan være fra kl.14.00 – 17.00. Man kommer i det tidsrum det er muligt. Alle 

bidrag er vigtige – lidt har også ret. 

Servering af pølsehorn omkring kl. 15.45 kan kobles sammen med valg til bestyrelsen 

(15.45-16.00), det gør det mere uformelt og man bliver ikke tvunget ind i bestyrelsen.  

Den gode historie om at de har hjulpet med at lave noget i institutionen kan være med til at 

motivere at flere deltager.  

Godt at der er en oversigt over hvilke opgaver der skal laves, så kan man skrive sig på før 

eller på selve dagen.  

 

 

 

 



 

 

Bestyrelsens tanker om forældremøde:  

 

Vi bruger mange personaleressourcer på forældremøderne: Forberedelse og tilstedeværelse. 

Forældrene har tilkendegivet at de helst vil deltage, når børn kan være med og man kan 

snakke med andre forældre og personale. Og det ser vi ikke som en mulighed til 

forældremøderne. Så vil vi heller bruge vores energi på de andre arrangementer. Vi 

fastholder et fælles forældremøde for forældrene til de kommende skolebørn, hvor vi 

inviterer BillundSkolen til at deltage. Hvad vil vi arbejde med i børnenes sidste år i 

børnehaven. Og så fortsætte med at invitere til forældresamtaler og bruge AULA til at 

fortælle om vores hverdag og pædagogik. Og den almindelig snak i hverdagen.  

 

 

Bestyrelsens tanker om opslag:  

 

Vi skriver både på Aula og laver plakater – som forældre må man også selv tage ejerskab. 

Vigtige opslag forsvinder – mange fra kommunen – vil hellere læse om hvad der sker i 

institutionerne. Kan ikke genfinde opslag på arrangementer, kalenderinvitation til 

arrangementer kunne med fordel benyttes. Ide at sætte et billede af kalenderinvitation ind 

som opslag.  

Vil det være en ide at dele fysisk papir ud? Strider mod bæredygtighed. Der er forskel til 

hvad man inviterer til. F.eks. til besøgsdage, hvor børnene har lavet invitationen og den skal 

deles ud til eventuelle gæster.  

Vi drøftede ideen om en besøgsdag for forældre, det vil ikke stille ekstrakrav til personale. 

Men erfaringen fra Klatretræet – der har afprøvet det i en periode - er at der ikke er stor 

opbakning til dette.  

Kan forældrene være med til Fastelavn og Sankt Hans. Vores erfaring fra fastelavn er at 

børnene bliver påvirket af forældredeltagelse, og trækker sig fra tøndeslagningen.  

Det er ikke alle enheder, der markerer Sankt Hans.  

 

Nu kommer Legens festival – en fælles kommunal fejring d.11. juni 2024 – så det bliver 

vores ”sommerleg og hygge” i 2025.  

 

Arrangementer med forældredeltagelse i løbet af et kalenderår: Arbejdsdag, Fælles 

forældremøde for kommende skolebørn, Legens festival, Bag for en sag kaffedag, 

juleforældrehygge, Lucia for de ældste børn og derudover er der besøgsdag.  

 

 

Tilbagemelding på resultaterne fra undersøgelsen til forældrene: Bestyrelsen forfatter et 

skriv til forældre. Nina laver et udkast og sender det til kommentering hos Ditte og Kirsten 

 

6. Tema: Dit barn har også brug for ferie. Fortsættelse af drøftelserne fra sidste møde. 

 

Alle har brug for en pause fra hverdagen og vi forventer at alle børn holder 4 ugers ferie i 

løbet af et år, da juli måned er betalingsfri.  

I slutningen af året kan vi få et overblik over hvor meget ferie børnene har holdt i 2024.  

Ide: Vi kan lave et opslag med et barn der siger: Husk at give besked om at jeg holder ferie 

eller lignende. Nu kommer der nye skilte med ”Sig hej på din vej,” så vi laver opslag i det 

nye år. 

 

 

 



7. Cykeltrafik på Engdraget 8. 

Der er en oplevelse af, at børn cykler selv langt foran forældrene og man drejer ind hvor 

bilerne kører – bruger ikke stierne, hvilket kræver stor opmærksomhed fra bilisterne.  

Stierne benyttes af både Klatretræet og Trætoppen. Er fliser til cykler eller til gående? Der 

kan ikke være 2 ved siden af hinanden. 

Der kommer en markering af bumpet fra grusstien over til skuret. Fliserne er til gående. 

Vi kan kun opfordre til at være opmærksomme - især i denne mørke tid. 

Der laves opslag til forældre – Michelle sender et udkast til Kirsten. 

 

Orientering:  

8. Orientering fra Børnenes Univers Billund. 

Børnetal:  

Børnetal på enhederne pr.1.oktober 2024 

I alt børnehavebørn og vuggestuebørn:  

• Klatretræet 41 vuggestuebørn og 67 børnehavebørn,   

• Trætoppen 27 vuggestuebørn og 62 børnehavebørn,  

• Træstubben 13 vuggestuebørn og 55 børnehavebørn,   

• Gyngetræet 27 vuggestuebørn og 24 børnehavebørn 

BU Billund 108 vuggestuebørn og 208 børnehavebørn, 

 

Der sættes ekstra pavilloner op i Gyngetræet, som vi kan tage i brug januar 2025. Det bliver 

godt at få mere plads til både vuggestue og børnehavebørn. Planlægning af den permanente 

bygning går i gang her i uge 41. Forventet færdigbygget i starten af 2028.  

 

9. Budget 2024. 

Merforbrug på -818.401 kr. (= -2,39%) overført fra 2023: 463.274 = akkumuleret resultat på 

-355.127 kr.  

 

Daglig pædagogisk leder i Træstubben stopper og der skal ansættes ny. Stillingen er slået 

op.  

  

10. Læringsgruppernes arbejde.  

Læringsgruppernes arbejde med data fra kortlægningen ”Legende tilgang” 2023:  

 

Træstubben:  

• Vuggestuen: ”Hvordan skaber vi mere med- og selvbestemmelse i vores 

fordybelsestid?” 

• Børnehaven: ”Hvordan kan vi give børnene mere lyst til at være ude” 

 

Klatretræet:  

• Vuggestuen:  ”Hvordan kan vi gennem samskabelse og den legende tilgang 

understøtte legemiljøer udenfor og i fællesrummet? 

• Børnehaven: ” Hvordan kan vi være med til at gøre læringsmiljøet udenfor mere 

attraktivt?” 

 

Trætoppen:  

• Vuggestuen: ”Hvordan faciliterer vi risikofyldt leg” 

• Børnehaven: ”Hvordan kan vi som voksne opfordre til og deltage i risikofyldt leg? ” 

 

 



 

Gyngetræet:  

 

• Vuggestuen: ”Hvordan styrker vi børnenes leg i vuggestuen?”  

• Børnehaven: ”Hvordan kan vi styrke den risikofyldte leg og fastholde venskaber?” 

 

 

 

 

11. Uanmeldt tilsyn 2024.  

 

Tilsynsrapporterne skulle gerne være klar i uge 41. De bliver offentliggjort på vores 

hjemmeside. Vi får en rapport for hver enhed. 

 

Medarbejderne har fået tilbagemeldinger enhedsvis.  

 

Der er mange fælles træk, og heldigvis ingen kritiske forhold. Vi scorer højt på relationerne 

mellem børn og voksne, hvilket for os er det allervigtigste. Vi har fokus på leg og har 

indrettet vores huse med tematiserede legeområder og tilgængelige materialer og legetøj. Vi 

kan med fordel visualiserer endnu mere, så børnene kan afkode, hvad man kan lege i de 

enkelte områder. Vi skal fortsætte med at styrke børnefælleskaberne. Vi skal have en 

opmærksomhed på at tilbyde børnene udviklende læringsmiljøer over hele dagen – også ude 

på legepladsen.   

 

 

 

12. Evt.  

Brev fra en forælder i Træstubben, vedr. ny leder og opsigelse fra en medarbejder. 

Bekymringen er forståelig, og vi er også kede af udskiftningen, med det er en del af 

vilkårene, at medarbejdere vælger at forfølge nye drømme og muligheder, når de opstår. 

Det er ikke fordi Træstubben ikke er et godt sted at være og ledelsen tager hånd om 

personalet. Bestyrelsens opgave er at være med til at fortælle den gode historie.  

Kirsten og Ditte sender et svar til forældrene.  

 

 

Næste møde:  

• Temamøde d. 29. oktober 18.00-21.00. Invitation følger. Her deltager både 

bestyrelser fra skole og dagtilbud.  

Ditte kan ikke deltage 

Samkørsel blandt forældre og blandt personale 

Michelle kører fra Engdraget 17.30: Nina, Bjarne, Anita og Christina kører med, 

Dorthe, Inga, Lene og Kirsten kører selv. Kirsten skriver til Kristina.  

 

• Bestyrelsesmøde torsdag d. 16. januar 2025 på Engdraget 8. 

Punkter: Evaluering sampasning i uge 42, lukkedage mellem jul og nytår, 

juleforældrehygge.  

 

 

 



 

 


